

单县郭村镇农民朱之春探索笋蝉种养产业发展——

笋田孕育金蝉鸣 种养合奏振兴曲

□通讯员 刘厚珉

轻风荡漾、阳光温暖。

单县郭村镇胡楼村,返青的小麦田和覆膜的芦笋田交相辉映,呈现一道生机勃发的春天景色。

穿行于芦笋田垄,农民赵庆勇步履从容、神情淡定。

地膜覆盖的土壤好像温床,芦笋破土而出,吮吸笋根丰富营养的金蝉也将随着盛夏的到来而一鸣惊人。

金蝉与芦笋相互依存,共同生长。

赵庆勇,一位敢于颠覆农村传统产业发展模式的当代农民,在芦笋田养殖金蝉的生动实践,已经破茧脱壳,收获了种养产业变革的“第一桶金”。

去年,赵庆勇首次尝试芦笋与金蝉同生共养,所付出的辛劳和赋予的希望均得到加倍回馈。

赵庆勇对笔者说,靠这一亩三分地,除芦笋收益外,还收获了35000只金蝉,笋蝉种养合算下来,他增收了约28000元。

赵庆勇的“一鸣惊人”,打破了“芦笋之乡”的宁静。

青笋、金蝉和谐共生,唤醒了传统种植养殖的新模式,实打实地体现了土地资源利用的最大化和农村经济发展的多元化。

说起赵庆勇的成功,不得不提到其邻近炮楼角村的种养达人朱之春。

8年前,朱之春的名字几乎家喻户晓。在笋农眼里,致力



“种金蝉”的朱之春就是一个“神经病”。

现在,朱之春在40亩芦笋田“套种”金蝉,连年获得成功,被誉为“第一个敢吃笋蝉的人”。

凭借其笋蝉种养探索模式、创新技术和成功实践,朱之春有了自己的种养“基地”、蝉蚁保种“公司”、产业推广“团队”和愈加鼓胀的“腰包”,就连座驾都换成宝马了。

让朱之春更为自豪的是,他将笋蝉种养技术完全分享给乡亲们,现已发展笋蝉种养田400多亩。春天挖芦笋、夏日抓金蝉,朱之春和他的追随者走上了共同增收致富的道路。

朱之春的笋蝉产业源于一次意外的发现……

人们普遍认为,金蝉幼虫只能寄生于果树、柳树、榆树、杨树等乔木根部土壤,三年才可出土脱壳,而芦笋田里生金

蝉则是未知领域。

一天,朱之春清理芦笋田的一株杨树根时,惊奇地发现芦笋根部竟隐藏金蝉的幼体,而且数量远超过杨树根部,说明芦笋田的土壤环境和条件适宜金蝉幼体生长,芦笋根为其提供了丰富的生存营养。

这一意外发现,让朱之春萌生了芦笋田养殖金蝉的想法。

“金蝉从来都是野生的,笋田‘种’金蝉,这不是痴心妄想么!”在随之而来的质疑声中,朱之春勇敢地迈出了第一步。

起初,朱之春按照传统方式在芦笋田中放置寄生金蝉幼体的树枝,效果不如人意。接着,他尝试将卵枝悬挂在芦笋株上,结果依旧不满意。

爱钻牛角尖的朱之春并未退缩,完全摒弃传统思维和做法,“引诱”金蝉幼体从寄生的树枝中自然脱离,直播芦笋田,

让其自行入土。

这一颠覆性的改变带来了前所未有的收获。“播种”后两至三年,吮吸芦笋根系所富含营养的金蝉,较自然环境生长的金蝉早成熟一年即开始出土,且成活率高、个大味美,年亩均金蝉产量高达300斤(约30000多只)。

随着金蝉价格逐年上涨,去年一只卖到1元,这一亩笋田就是近30000元的“意外收益”,而且金蝉生长期没有养殖投入,完全依赖芦笋生存,仅有购置幼体的一次性投入。

朱之春说,每亩笋田需要投放10克蝉幼,1克约3000粒,售价是26元。

这些年,朱之春的公司从山西购置金蝉幼体果树枝条,经过一个冬季、春季的储存,将卵枝编制成“帘子”,悬挂大棚内,地面铺上棉布,让蝉卵自行脱落,收集后出售。



樱桃未成熟

预购到大棚

单县高韦庄镇马寨村的大棚樱桃,绿叶繁茂,果满枝头,煞是喜人,还有一段时间就可成熟。

连日来,来自周边地区的商超、市场采购员纷至沓来,预购樱桃,160多

亩大棚果实将在成熟前预售完毕,预计总产量4万公斤,产值300万元。

图为村干部马国志(左一)向采购员介绍樱桃种植情况。

通讯员 刘厚珉 摄

山医集团单县东大医院举办“提质增效 节能降耗”专题经验交流会

深化交流 共同发展

本报讯(通讯员 刘文渊 刘峰 刘厚珉)

4月10日,由山医集团单县东大医院承办的“提质增效 节能降耗”专题经验交流会议在单县举行。

大会现场,与会专家、学者分别围绕《信息化建设在医保DRG控制中的实践与体会》《自主研发处方流转系统、医疗安全(不良)事件管理系统、DIP分值付费系统的应用》《后勤维修小程序、低值不收费医用耗材和办公用品等绩效考核》《医院质量管理体系的构建与病案首页

质量管理的实操和体会》

《院领导在创建胸痛中心、卒中中心的做法与经验》《参加医美大会后的体会与思考》等课题进行诠释、交流、点评和探讨。

中国医师协会副会长、山东省医师协会会长孙洪军表示,新形势下,通过各方学习、取长补短有利于医院的长期发展;在今后医院发展中,狠抓学科建设,找准出路,细致规划发展路线,努力谋划学科发展和人才队伍建设,不断推动思想和机制有力提升。

此次交流大会为山

医集团所属医院搭建了学习、交流、分享的平台,围绕医院高质量发展、医疗服务体系进行分享交流,凝聚共识,探索新理念、新动力和新视角,更好地构建医院高质量发展新体系,提升医院发展新效率。

单县东大医院院长蔡彦敏表示,单县东大医院将持续深化与兄弟单位的交流与合作,共同推动医院高质量精细化发展,全面助推医院服务能力提升,为新时代医院建设注入强劲动力。